
 
 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΗΣ  ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
 
                     
 

 ΠΡΑΞΗ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΡΙΘ. 68/27.11.2008 
 
 

ΘΕΜΑ: Τροποποίηση της Πράξης ΣΝΠ 54/27.2.2004, όπως ισχύει,  η οποία 
αφορά τα µέσα και τις διαδικασίες εφαρµογής της Νοµισµατικής 
Πολιτικής από την Τράπεζα της Ελλάδος  

 
 
Το ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ, αφού έλαβε υπόψη: 
 
α) τα Άρθρα 2, 35α, και 55 του Καταστατικού της Τράπεζας της Ελλάδος, 
 
β) την Πράξη ΣΝΠ 54/27.2.2004 «Μέσα και διαδικασίες εφαρµογής της  

νοµισµατικής πολιτικής από την Τράπεζα της Ελλάδος», όπως έχει τροποποιηθεί 
µέχρι σήµερα (τελευταία σχετική 67/15.5.2008), 

 
γ) την Κατευθυντήρια Γραµµή ΕΚΤ/2000/7 της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, 

σχετικά µε τα µέσα και τις διαδικασίες νοµισµατικής πολιτικής του 
Ευρωσυστήµατος, όπως τροποποιήθηκε µε την Κατευθυντήρια Γραµµή  
ΕΚΤ/2007/10, 

 
δ) την Κατευθυντήρια Γραµµή ΕΚΤ/2008/18 της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, 

σχετικά µε την προσωρινή τροποποίηση των κανόνων που αφορούν την 
καταλληλότητα των ασφαλειών , 

 
ε) το Καταστατικό του Ευρωπαϊκού Συστήµατος Κεντρικών Τραπεζών και της  
  Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας,
 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ  
 

Να τροποποιήσει τις σχετικές διατάξεις της Πράξης ΣΝΠ 54/27.2.2004, όπως ισχύει, 
και να καθορίσει τα ακόλουθα: 
 
1. Στο Κεφάλαιο V, παράγραφος Α.1, η αναφορά στην Κατευθυντήρια Γραµµή 
ΕΚΤ/2006/12, Παράρτηµα Ι Κεφάλαιο 6.2.1 και 6.2.2, αντικαθίσταται µε αναφορά 
στην Κατευθυντήρια Γραµµή ΕΚΤ/2008/18.  
 



2. Στο Κεφάλαιο V, στο τέλος της παραγράφου Α.2 , προστίθεται πρόταση, ως εξής: 
« Η Τράπεζα της Ελλάδος αποδέχεται ως ασφάλεια για τη διενέργεια των πάσης 
φύσεως πράξεων αναχρηµατοδότησης του Ευρωσυστήµατος και καταθέσεις 
καθορισµένης διάρκειας, κατά την έννοια του Κεφαλαίου ΙΙ παράγραφος Ε της 
παρούσας Πράξης.». 
 
3. Στο Κεφάλαιο V,  µετά την παράγραφο Α.14, προστίθεται παράγραφος 15, ως 
εξής: 
«15. Κοινοπρακτικά δάνεια που διέπονται από το αγγλικό δίκαιο τα οποία τυχόν 
παρασχέθηκαν ως ασφάλεια έως τις 30 Νοεµβρίου 2008 σύµφωνα µε τον Κανονισµό 
ΕΚΤ/2008/11 και την Απόφαση ΕΚΤ/2008/15, παραµένουν αποδεκτά έως τη λήξη 
της καλυπτόµενης πράξης αναχρηµατοδότησης».  
 
4. Στο Κεφάλαιο V, παράγραφος Β.1, η αναφορά στην Κατευθυντήρια Γραµµή 
ΕΚΤ/2006/12, Παράρτηµα Ι Κεφάλαιο 6.3, αντικαθίσταται µε αναφορά στην 
Κατευθυντήρια Γραµµή ΕΚΤ/2008/18.   
 
5. Στο Κεφάλαιο V, η παράγραφος Β.6, αντικαθίσταται, ως εξής: 
«6. Η ελάχιστη απαιτούµενη διαβάθµιση αποδεκτού περιουσιακού στοιχείου ορίζεται 
σε “ΒΒΒ-” ή ισοδύναµή της, για κάθε εµπορεύσιµο ή µη εµπορεύσιµο περιουσιακό 
στοιχείο, εξαιρουµένων των τίτλων  που προέρχονται από τιτλοποίηση απαιτήσεων, 
για τους οποίους ως ελάχιστη απαιτούµενη διαβάθµιση παραµένει το “A-”.». 
  
6. Στο Κεφάλαιο V, παράγραφος ∆.1.(α), προστίθενται εδάφια (vi), (vii) και (viii), ως 
εξής: 
«vi) Στα εµπορεύσιµα  χρεόγραφα τα οποία είναι εκφρασµένα σε δολάρια ΗΠΑ, 
λίρες Ηνωµένου Βασιλείου ή γιέν Ιαπωνίας, επιβάλλεται πρόσθετη  περικοπή ύψους 
8%. 
 vii) Επιβάλλεται πρόσθετη περικοπή ύψους 10% (και, στην περίπτωση θεωρητικής 
αποτίµησης, επιπλέον περικοπή ύψους 5%) στα χρεόγραφα τα οποία παρέχουν 
δικαιώµατα επί του κεφαλαίου ή/και επί των τόκων εξαρτώµενα από τα δικαιώµατα 
κοµιστών άλλων χρεογράφων του ίδιου εκδότη τα οποία είναι εγγυηµένα από 
οικονοµικώς εύρωστο εγγυητή και για τα οποία έχει παρασχεθεί αµετάκλητη και 
ανεπιφύλακτη εγγύηση πληρωµής σε πρώτη ζήτηση, σύµφωνα µε τα ειδικότερα 
οριζόµενα στις εκάστοτε ισχύουσες Κατευθυντήριες Γραµµές της ΕΚΤ σχετικά µε τα 
µέσα και τις διαδικασίες εφαρµογής της νοµισµατικής πολιτικής του 
Ευρωσυστήµατος. 
 viii) Στα χρεόγραφα που εκδίδουν τα πιστωτικά ιδρύµατα και αποτελούν αντικείµενο 
διαπραγµάτευσης σε ορισµένες µη ρυθµιζόµενες αγορές τις οποίες καθορίζει η ΕΚΤ 
επιβάλλεται πρόσθετη περικοπή ύψους 5%.».    
 
7. Στο Κεφάλαιο V, στο τέλος της παραγράφου ∆.1., προστίθεται εδάφιο (γ), ως εξής: 
«γ) Σε όλα τα αποδεκτά περιουσιακά στοιχεία µε πιστοληπτική διαβάθµιση κατώτερη 
του «Α-», ή ισοδύναµή της, επιβάλλεται πρόσθετη περικοπή ύψους 5%.». 
 
Κατά τα λοιπά, εξακολουθούν να ισχύουν οι διατάξεις της Πράξης ΣΝΠ 
54/27.2.2004, όπως ισχύει.  
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Οι διατάξεις της παρούσας Πράξης ισχύουν από την  1η  ∆εκεµβρίου 2008  έως την 
31η ∆εκεµβρίου 2009. 
 

Από τις διατάξεις της παρούσας Πράξης δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος του 
Κρατικού Προϋπολογισµού. 

 

Η Πράξη αυτή να δηµοσιευθεί στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως (Τεύχος B΄). 

 
ΤΑ ΜΕΛΗ    Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

 
 
 
 
              Γεώργιος Προβόπουλος 
 
 
Ελ. Λουρή-∆ενδρινού 

 
 
 

Γ. ∆ηµόπουλος Γ. Οικονόµου  Ι. Παπαδάκης 
 
 
Ακριβές Αντίγραφο, 
Αθήνα, 
∆ιεύθυνση Χρηµατοοικονοµικών ∆ραστηριοτήτων 
Ο ∆ιευθυντής 
 
 
 
Ι. Κουρής 
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